

El Pueblo Manchego

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, 10. Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 99 No se devuelven los originales

Franqueo concertado

MAURA

Si alguno de los lectores viera a la corte y tuviera la humorada de visitar los llamados por autonomía centros políticos, observaría en todos ellos el eje central de las conversaciones una persona: Maura.

disciplina y reintegración de éste, cuando por cualesquiera causa se perturbe o quebrante, pertenece exclusivamente al suodicho ministerio.

no entusiasta y conmovido. Ni las porciones de que se le hizo objeto, ni las desigualdades luchas que constantemente tenía que sostener, quebrantaron sus ideas y sus propósitos, y siempre se mostró fuerte y animoso y fué de los que contraron el número de sus victorias por el de sus batallas.



El título de L'Anir de la Religión, hasta que seis años más tarde volvió a publicarlo con su primitivo título.

El centenario de Luis Venillet

Con varias solemnidades y fiestas puramente literarias, los católicos franceses han celebrado en estos días el primer centenario de aquel insigne escritor y periodista religioso, hombre de sanas y arraigadísimas convicciones, de instrucción vastísima, de inteligencia verdaderamente privilegiada, animoso y genial en los torneos de la inteligencia y tan entusiasta por sus ideas como arrojado y siempre dispuesto para defenderlas, que se llamó Luis Venillet.

La política y la Prensa

El país y Maura en este estimado colega: Claudio Frolo dice en este estimado colega:

El nuevo Obispo auxiliar de Toledo

El Ilmo. Sr. D. Antonio Alvaro Ballano, que en la iglesia de los Padres Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María fué ayer consagrado Obispo en Madrid, nació en Cimballa, pueblo de la provincia de Zaragoza.

de la intelectualidad de la ciudad imperial. En este sentido, el Sr. Ballano ha querido que el acto de su consagración fuera con la mayor modestia, quitándole toda pompa exterior en señal de luto por la muerte del Em. Cardenal Aguirre, quien antes de morir le demostró la grandísima estimación en que le tenía nombrándole Profesor de Estudios de su Universidad Pontificia, así como la Santa Sede, al fallecer el Prímado, le honró con el nombramiento de Comisario general de la Sala de la Santa Cruzada.

El título episcopal del nuevo Prelado es el de Apolonia.

Retratos al minuto

En Avila y en Toledo, En Astudillo y Simanons, El magnífico don Alvaro su política proclama.

Política estomacal sea la que el conde propaga. Tras el banquete, el discurso; sin aqué, el conde no habla.

EL DEBATE

El Imparcial, refiriéndose a determinados candidatos procedentes del partido conservador, pero que no han hecho acto alguno de adhesión al Gobierno, atribuye a los Sres. Dato y Sánchez Guerra la frase de que el conservador que no está con el Gobierno, está en contra del Gobierno, y en su consecuencia, será combatido.

Presente y porvenir

La Epoca, en su artículo de fondo de ayer pide a los españoles un crédito de paciencia en favor del Gobierno.

todo en un día, rectificarlo todo en un día, implantarlo todo en un día. Nadie pide eso; lo que se exige, es que se comience a deshacer, rectificar o implantar. ¡Ah! Y el comienzo es, no ya de un día, sino de un instante.

EL UNIVERSO

De su discurso La oratoria del conde es muy flexible. La nota saliente de su discurso en Toledo ha sido la arrogancia. El conde habló así, no ya sólo como jefe indiscutible del partido liberal, sino como árbitro inapelable de la política en España, como padrino y tutor del actual Gobierno, al cual ha elegido para sucederle, y en el cual confía que habrá de cumplir las disposiciones de su voluntad testamentaria de modo inevitable.

En España no caben más que dos partidos que turnen en el poder, ha dicho el conde: el liberal y el conservador.

Políticas estomacal

Tras el banquete, el discurso; sin aqué, el conde no habla. Y aquí sin un precurador tan bueno como el champán, se atreviera a decir eso que don Alvaro nos largó.

EL DEBATE

El Imparcial, refiriéndose a determinados candidatos procedentes del partido conservador, pero que no han hecho acto alguno de adhesión al Gobierno, atribuye a los Sres. Dato y Sánchez Guerra la frase de que el conservador que no está con el Gobierno, está en contra del Gobierno, y en su consecuencia, será combatido.

Presente y porvenir

La Epoca, en su artículo de fondo de ayer pide a los españoles un crédito de paciencia en favor del Gobierno.

Por ahí

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Políticas estomacal Este tiene la obligación de luchar con su conciencia y de decir que se debe a la Humanidad.

Régimen disciplinario

En la Gaceta de ayer apareció el siguiente Real orden: «Hechos recientes realizados por el Cuerpo escolar imponen la necesidad de traer a la memoria preceptos y disposiciones, quizás un tanto olvidados, que informan y regulan la disciplina académica y definen las atribuciones de los encargados de velar por su debida aplicación y equitativo funcionamiento.

Historia de un moro manchego

Escrita por Isaac Antonino «Avico»

JORNADA QUINTA

En la que se demuestra cómo la libertad cuando es mal ganada se disfruta peor.

Trascurrió el invierno de 1874. Llegaron los días de calor. En uno de los meditados de Julio, a mitad de la noche se desató sobre el penal una horrosa tormenta. Se estremeció en sus cimientos la fortaleza; rugía embravecido el mar; cada trueno, parecía como si se desgajase el cielo y se hundiese la tierra; de vez en cuando, rasgando las tinieblas impenetrables del infinito, un relámpago cegador había llegar hasta mi resplandores de incendio. También el pavimento bajo mis pies, y yo al enderezarme en el camastro, medio muerto de pavor, me tambaleaba como borracho, quise apoyarme en los frios muros de mi encierro y los muros se estremecían también. Del techo, desceñado a trechos, se desprendían partículas de cal, que a rezar en mi rostro hacíanme hundir el cuello entre los hombros, como si, temiendo la catástrofe, el instituto de conservación me llevase a resguardar la cabeza, de manera ilusoria.

grauja», dijo, al mismo tiempo que desahaba los corros. Y añadió: «Verás ahora que esentia no esperas». Entonces, recordando lo que me contaron en vísperas de su fuga Raimundo Berge, ya a punto de desvariar, imaginé si no intentar desahacerse de mí, antes de abandonar la fortaleza incendiada.

Penetró en el calabozo el carcelero; avanzó, cauteloso como quien teme el justo castigo, al sombrero; andas luego, apenas convenido de mi inferioridad física y de mi cobardía de ánimo. Yo le veía avanzar, desde uno de los ángulos de mi encierro, cada vez más pegado al muro. Resuelto, iracundo, y cruel salvó de un salto, como un oiseau, la distancia que nos separaba, y haciendo silbar en el aire un vergajo con el que cruzó el rostro, a la vez que decía: «Arre, gajantes, holgazanes! Se me anubió la vista, sentí que se me encogía el corazón y que se me agarraban las manos, en tensión hacia arriba.

la cueva de llaves la otra; por pronto que la cubriera libres... Un relámpago iluminó la escena; me abalancé a aquél hombre, hicieron presa mis manos a su cuello, y cuando ya su respiración era un ronquido le solté; cayó pesado como el plomo, al suelo, pero con vida. Gracias a mis escasas fuerzas, poco a poco perdidas desde que fui sometido el régimen llamado de castigo, había salvado la existencia aquel miserable.

aquellas tierras, y abocados al mar; más importantes que en tierras de España. Hice oído, tendiéndome en el suelo, y así fui arrastrándome sin respirar apenas, hasta hallarme lejos de la vigilancia de la plaza. Al amanecer entraba en Tetuan, en la tienda del hebreo amig; es decir: en la que fué tienda del hebreo, pues éste había desaparecido.

CONFERENCIAS TELEFONICAS DEL DIA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

DE POLITICA

Reunión de los jaimistas Adversidades para el Gobierno

Acuerdos de las Juventudes

Madrid 1.º-3.40 t.
En el domicilio de Cerralbo.
Añoche se reunieron los jaimistas en el domicilio del señor Marqués de Cerralbo presididos por éste.
Asistieron al acto bastantes de los prohombres que integran el referido partido político.
Entre ellos estaban los señores Mella y Salaberry.
El Sr. Feljú no asistió excusándose por motivos de salud.

De qué se trató
Los reunidos cambiaron impresiones sobre las elecciones haciendo un recuento de fuerzas para emprender los trabajos necesarios.
Puntualizaron el aspecto de la situación política actual, conviniendo en que la actitud de Maura, las impacencias de las juventudes conservadoras y el malestar que se observa en las clases neutras, crean una situación peligrosa para el Gobierno, que aunque lleve a cabo las elecciones no podrá crear una situación estable.
También hablaron los primates del tradicionalismo de la discordia que tiene deshecho al partido liberal y de las ambigüedades que se contienen en el programa político de Melquiades Alvarez.

Acuerdos
Después de lo ya referido se acordó en la reunión que el marqués de Cerralbo dirija una circular a los jefes regionales apercibiéndoles de la próxima lucha, y que a mediados de mes se reúna la Junta Magna, para tomar una actitud decisiva.

Cambio de puesto
El Debate dice que en breve dejará la cartera de Gracia y Justicia el señor marqués de Vadillo.
Añade que este pasará a la presidencia del Consejo de Estado.

Se dice en los círculos políticos que el candidato del Sr. Dato para la presidencia del Congreso es el actual ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra.

Un artículo
Casi todos los periódicos y entre ellos los de la izquierda, reproducen hoy el artículo publicado por La Epoca en defensa del Sr. Dato.

La asamblea de Bilbao
BILBAO.—Se celebró en esta capital la anunciada asamblea de las juventudes conservadoras.
Al acto asistió el Sr. Ossorio y Gallardo, que pronunció un discurso de tonos violentos contra el Gobierno.
El orador censuró duramente a los que han abandonado al Sr. Maura, y calificó al Sr. Dato y a los que le siguen con frases de reconvención.
Lo más notable del discurso del se-

cárcel de Murcia y del penal de Cartagena, y tiene a su cargo innumerables robos y estafas.
Se le encontraron en los bolsillos documentos anarquistas.
A este sujeto se le cree complicado el atraco de que fué objeto días pasados un ordenanza de ferrocarriles que llevaba la cantidad de 30.000 pesetas.

Una fiesta
VALENCIA.—En la parroquia de San Andrés Apóstol, celebróse con gran solemnidad, la fiesta religiosa que la sociedad de maestros horneros dedica anualmente a su excelsa patrona Nuestra Señora de las Mercedes.

Fué cantada la misa a gran orquesta del maestro Chelvi y ocupó la cátedra sagrada el Dr. Vivó.
El templo estaba espléndidamente iluminado con profusión de luces, y la concurrencia fué numerosa.

Un banquete
Después de la fiesta religiosa los maestros horneros se reunieron en fraternal banquete en Miramar.
Reinó la más franca cordialidad y alegría entre los comensales.
Todos ellos elogiaron la labor desinteresada y activa del presidente de la sociedad, cuyos devalos por el gremio todo el mundo los conoce.

Desonroso
El alcalde de esta capital Sr. Maestre ha dado las oportunas órdenes al jefe de la guardia municipal para que este disponga a sus subordinados que vigilen para que se cumpla estrictamente la ley del descanso dominical.
Esta medida la ha adoptado el señor alcalde porque entiende que la referida ley ha caído en desuso y esto ni habla bien en favor de los que no observan lo legislado ni pone a muy buena altura a los que toleran tales omisiones.

El ex subsecretario de Gobernación
De paso para Segorbe donde asistirá a la toma de posesión del nuevo obispo, ha estado en esta capital el ex subsecretario de Gobernación D. Juan Navarro Reverter y Gomis.
Fué saludado por numerosos amigos.

Una desgracia
CORDOBA.—El jefe de la estación férrea de Lucena comunicó que al pasar el paso a nivel enclavado en el kilómetro 16.789 de dicha línea un individuo tuvo la desgracia de caerse de éste, quedando muerto en el centro de la vía.
Las ruedas del vehículo le pasaron por encima del cuerpo, ocasionándole la muerte en el acto.

Una Junta
Por el señor gobernador de esta provincia se están haciendo las gestiones necesarias para la inmediata constitución de la Junta de la Liga antituberculosa.

Una sesión
Ha celebrado sesión ordinaria la Academia de Ciencias, Letras y Artes de esta ciudad.
En esta reunión se han nombrado dos comisiones; una encargada de saludar al nuevo Obispo de la diócesis y otra para que asista a la Consagración del Obispo de Plasencia D. Manuel de Torres y Torres.

Toma de posesión
MALAGA.—Comunican de Estepona que entre estruendosos aplausos ha tomado posesión de la alcaldía de aquella villa D. Simón Fernández Escarcena.
Este fué muy felicitado por gran número de personas.

Sobre un conflicto

Ha quedado en silencio el conflicto suscitado entre los obreros del muelle y algunas casas de comercio.
En el Gobierno civil no se ha celebrado reunión alguna.

Parece inexacto que el gobernador al intervenir en este asunto propusiera a alguna de las partes que mermara sus peticiones.
Se asegura que dicha autoridad se limitó a aconsejar la concordia.

Un carterista
BADAJOS.—La guardia municipal ha prestado un buen servicio deteniendo a un carterista de nacionalidad portuguesa bastante peligroso.
El sujeto referido ha sido entregado a la guardia civil que le venia siguiendo de la plaza.

Réproso
En el tren correo ha regresado a esta capital el gobernador D. Luis Martínez acompañado de su familia.
Le esperaban el alcalde y otras personalidades.

Grupo escolar
GRANADA.—El Gobernador civil señor Tejón acompañado de otros señores ha visitado el sitio destinado al grupo escolar del Albaicín.
Quedan satisfechos los visitantes de las condiciones que reúne el solar y acordóse que hoy mismo comiencen las obras del edificio.
El Ayuntamiento ha acordado que las obras se ejecuten por administración.

Viaje de un prelado
MURCIA.—Ha salido para la vecina ciudad de Elche el señor Obispo de esta Diócesis.
Presidirá la solemne procesión con que ha de finalizar la asamblea Mariana.

Hallazgo de un cadáver
SEVILLA.—Debajo de la última alcantarilla de la línea de Sevilla a Huelva, ha sido hallado por la guardia civil el cadáver de un hombre que representaba la edad de unos treinta años.
El juzgado de Camas entiende en el asunto.

Marinero ahogado
En el río Guadalquivir y en el sitio conocido por «Tacon», los tripulantes de una lancha han encontrado el cadáver de un hombre.
Creease que el ahogado es un marinero inglés.
El Juzgado interviene para aclarar el asunto.

Los carpinteros
A pesar de que en bastantes talleres ya se trabaja, continua sin solucionarse la huelga de carpinteros.
Aumenta el número de patronos que han aceptado las bases propuestas por los huelguistas.

En la última reunión celebrada por estos, dieron cuenta de los nombres de los referidos patronos.

Una colisión
BILBAO.—Dicen de Galdacano que en el sitio de Dos Caminos, se encontraron los rejos, con los jaimistas.
Venían aquellos de la celebración de un mitin.
Entre ambos bandos se trabó una colisión, resultando dos heridos graves del bando republicano.
La fuerza pública que intervino detuvo a los jaimistas Echarrí y Maldonado.
Estos han ingresado en la cárcel de Larriaga.
Además de los heridos que hemos

mencionado hay varios contusos, que marcharon a sus domicilios, teniendo la acción de la justicia.

El requeté valenciano
VALENCIA.—El requeté jaimista de esta capital ha celebrado tercer aniversario de su fundación.
Por la mañana se celebró misa de comunión que estuvo concurridísima.
Por la noche se llevó a cabo una velada, en la cual pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Alcón y Julián.
Fueron objeto ambos de grandes ovaciones.

Los actos referidos revelaron mucha solemnidad.

Da aviso
TETUAN.—El infante D. Alfonso elevóse en un aeroplano, llevando como observador al coronel Vives.
Volaron con el aparato sobre el monte Cónico, donde los moros hirieron hace poco a los aviadores Barreiro y Rios.
Luego aterrizaron en Arclia sin novedad.

Lotería nacional

Premios mayores	Madrid 1-340 t.
33.865	Madrid.
2.216	Idem.
30.579	Cartagena.
Otros premios	
1.935	La Línea.
17.722	Idem.
19.801	Algeciras.
32.321	G. anada.
29.621	Barcelona.
33.291	Madrid.
22.456	Ciudad Real.
13.685	Madrid.
29.000	Jaén.
12.570	Ci. za.
29.425	San Felú.
4.001	Alicante.
17.705	Cartagena.
3.063	Madrid.
22.631	Barcelona.
22.815	Arrecife.
16.010	Madrid.

Extranjero

Madrid 1-340 t.
Raíd atrevido
PARIS.—El ay ador Fousquet ha salido para Marsella.
En breve emprenderá un raíd de cinco mil kilómetros remontando el Nilo.

Elecciones
LISBOA.—Se han verificado las elecciones municipales han obtenido mayoría los evolucionistas.

De la guerra

Madrid 1-340 t.
Los viajes aéreos
TANGER.—Se dice que en el reciente viaje aéreo que han hecho el infante don Alfonso, el coronel Vives y otros oficiales, llevaban éstos bombas de mano.
El recorrido lo hicieron entre Tetuan y Arclia.
Fueron lanzados algunos de los proyectiles sobre los poblados enemigos.
El avance sobre T. 22.

PARIS.—L'Empes, publica una carta que ha recibido de Ribat.
En ella se dice que los franceses realizarán su anunciado avance hacia Tezza en la próxima primavera.
Se espera que para esa época los españoles habrán desoquinado su zona de influencia y tendrán cansados a los montañeses de las proximidades de Tetuan y Larache.

Madrid 1-340 t.
Un combate
CEUTA.—En las proximidades de la

posición de Hacequimen la columna del general Arraiz, ha sostenido un rudo combate con un enemigo numeroso.
El fuego duró hasta acallar el de los moros y obligarlos a retroceder.
Los moros tuvieron muchas bajas.
Las de las tropas ascienden a 20, desconociéndose en los nombres.
Desde Cuadra Federico se arrojó al enemigo con gran resultado.

V. de las noticas
RINCON DE MEDIK.—Desde hoy viste la tropa la guerrera de paño, según orden de la plaza.
Llama la atención que los soldados cazadores se dediquen a traer a los perros vagabundos, a quienes amestran valiéndose de ellos para los servicios de exploración en las avanzadas.

Da aviso
TETUAN.—El infante D. Alfonso elevóse en un aeroplano, llevando como observador al coronel Vives.
Volaron con el aparato sobre el monte Cónico, donde los moros hirieron hace poco a los aviadores Barreiro y Rios.
Luego aterrizaron en Arclia sin novedad.

Madrid 1-550 t.
Una huelga
CASTELLON.—Se han declarado en huelga tres mil operarios de los almacenes de naranja.
El paro supone un verdadero conflicto pues los almacenes están abarrotados de género.
Los huelguistas pretenden que se les rebaje hora y media en la jornada, que se les aumente el cincuenta por ciento en el salario, y que se les abonen las horas de trabajo extraordinario.

Inauguración
CASTELLON.—Dicen de Segorbe que se ha inaugurado con solemnidad la comunicación telegráfica con los pueblos de Soto, Almonacid, Azueva, Chivas y Aljilima.
Asistió al acto el prelado que bendijo la estación, el Sr. Navarro Reverter Gómiz y todas las autoridades.
El diputado por el distrito ha sido muy felicitado por ser el que ha logrado esta mejora.
A Castellón regresó el gobernador.

Otras noticias
LEON.—Se ha celebrado en los Arsenales el personal inglés.
Los obreros españoles fueron llamados, pero permanecen hostiles y declararán el boicotaje.
Esperan que sea secundado el paro en Vigo y La Coruña.

BARCELONA.—El parte facultativo de hoy, referente al estado de salud del Dr. L. guardó, dice que desapareció en los fenómenos en el pulmón izquierdo, pero continúan su desarrollo en el derecho.
—En la parroquia de San Pedro, se ha celebrado solemnes fiestas constantinianas.
—E. Igu. I. a una comisión mixta ha concluido la huelga de la fábrica de Godó.
Los obreros están contentos por la solución recaída.
—Dicen de Hospitalet que la guardia civil dió el alto a años individuos que estaban robando hilo telefónico y como no hicieron caso, les dispararon matando a cinco de ellos.
Los demás no han sido capturados.

DE LA VIDA LOCAL

Día del Cristiano

Día 2.º. Martes.—Santa Bibiana, virgen y mártir; Santos Severo, Seouro, Jenaro, Victorino y Pontiano, mártires, y Santos Aurelio, Paulina, María y Martina, mártires.

PARROQUIA DE SANTA MARIA (Merced).—Por la tarde, de tres a cinco, exposición del Santísimo, y a las seis Novena de Animas con sermón que predicará D. Rafael Eixarch, vicerrector del Seminario.

IGLESIA DE LOS MISIONEROS.—A las cinco y media de su tarde, Novena a la Inmaculada Concepción, predicando un B. P. Misionero.

Gobierno civil

Una comisión
Este mañana ha estado en el Gobierno civil una comisión del pueblo de Cerralbo de Calatrava formada por salientes personalidades del partido conservador en dicha villa.
Han gestionado asuntos de interés.

Visitas
Entre las numerosas visitas que ayer y hoy ha recibido el señor gobernador hemos visto a los diputados provinciales D. Servilio Martín Toledano y don Santos Hornero.

Noticias generales

Con mucho gusto
Nos pide nuestro activo corresponsal en Infantes D. José A. Jareño, que hagamos constar no era suya la información hace varios días publicada en estas columnas sobre una cacería.
Con gusto complacemos al querido compañero, lamentando que haya sido muerta nuestra buena fé.

En el Hotel Miracielos ayer tarde falleció de repente D. Julio Torres antiguo viajante de la casa de sucesores de Hernando.
Le produjo la muerte una dolencia crónica que padecía.
Esta mañana se ha celebrado el entierro al que ha asistido una numerosa representación del comercio, Beneficencia municipal.

Para el servicio de la casa de socorro durante el mes actual, ha sido designado el médico, D. Jesús Reja y el practicante, Sr. Rivera.
Las medicinas para enfermos pobres serán suministradas en la farmacia de don Antonio Gil.

Para la banda
Ayer se recibió el instrumental de la banda de música municipal que se había remitido a Madrid con objeto de que se repararan las deficiencias que se observaban en el mismo.

Con este motivo el domingo próximo podrá asistir la banda al paseo que daña el alcalde.

Con motivo de la celebración de la fiesta de San Juan y del día de San Pedro, se ha acordado que se suspenda el paseo que daña el alcalde.

En el Hospital de San Juan se ha producido un accidente al paciente D. Juan María, que ha resultado lesionado.

Nuevos jueces

Por la Audiencia Territorial de Albacete han sido nombrados jueces municipales suplentes de Castellar de Santiago, Almadén y Agudo, D. Cipriano Gómez Nuñez, D. Baltó Polanco y D. Faustino Barranquero y Rodríguez, respectivamente.

Entregado a su dueño
El portamonedas que hace días fué encontrado en el mercado, hoy ha sido entregado a su dueño que lo era la vecina de esta localidad, Pilar Gonzalez.
Hay que tener más cuidado, Pilar, con los cíneros.

Resaya de los que son artríticos y padecen de cálculos, gotas, cólicos, nefritis, reuma, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc., la PIPERACINA Doctor GRAU, y quedareis satisfechos de sus excelentes resultados.

Representante

Se solicita representante comprador para una marca Motocoleta muy afeñada, Couronne, Bambla del Centro, 87, anuncios, Barcelona.

Aviso importante
La nueva fábrica de chocolates de Tomás Bueno, Plaza de la Constitución, núm. 5, ha puesto a la venta (únicamente en su establecimiento) cinco nuevas clases «ESPECIALES» de 1, 1.25, 1.50, 1.75 y 2 pesetas paquete, (sin descuento) que seguramente serán del agrado de los inteligentes por su exquisita bondad.

Con objeto de estimular al público

para que las prube, cada consumidor de tres paquetes recibirá como regalo hasta fin de año, una preciosa bandeja de metal dorado.

A los consumidores de 30 paquetes se les regalará un bonito reloj Almanaque. Se fabrican tareas de encargo a la vista del público.

El mejor de todos los chocolates es el de ANASTI: EN SUAVE Y DURA

Grains de Vals
Es el mejor de los laxantes *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacia.

Pequeños sucesos

¡Aguate!
Esta mañana se ha recogido a un lechero vecino de Miguelturra que hace la venta por las mañanas en esta capital, un cantaro de leche ó que quería ser leche, por haber abusado demasiado del lechero del agua.
Por cierto que un chusco lo decía: Cuando quieras repite.

Hurto de bellotas
En Almudenejos ha sido denunciado el pastor Marcelino Campos García por hurto de bellotas de propiedad ajena.
El producto de su recolección lo tenía escondido en una ranja hecha en el campo. Le han recogido de la madre-guerra diez fanegas de bellotas.

En Mestanza han roído los vecinos

Antonio Gómez Quirós, Esteban Félix Ruiz y Fernando Ciudad, resultando herido aquí de arma blanca.

Los agresores han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.
Por fortuna las heridas que padecen Antonio Gómez no son de gravedad.

Hurto
En Herencia han sido denunciados Gregorio Giménez Pozo, Juan Giménez Pérez, Martín Valdepeñas Giménez y Gregorio Valdepeñas por apoderarse de gran cantidad de palo-dulce en una de las posesiones de aquel término.

De la provincia

Puebla del Príncipe
Huepoed Ilustre.—Aseo general: El 27 tuvimos el gusto de saludar al Ilustre prócer Excmo. Sr. Duque de San Fernando de Quiroga, que vino a esta con el fin de despedirse de sus amigos antes de emprender su marcha a Madrid.
Durante su breve estancia se hospedó en la morada de nuestro digno párroco Sr. Jiménez, donde fué saludado por gran número de personas de todas las clases sociales.
A los anteriores saludos unimos el nuestro muy sincero y le deseamos feliz viaje.
Ann á trineque de herir la susceptibilidad del joven duque, vamos a referir un hecho que le honra grandemente y a la par pone de manifiesto sus nobles y filantrópicos sentimientos.

Haá próximamente un mes que es- tuvo en ésta de paso para sus posesio- nes, y aprovechando esta circunstancia, el niño de diez años Ramón, hijo de nuestro amigo Manuel González, fué el de este Juzgado municipal, dirigió al señor don Juan de Blonven- ta y al mismo tiempo solicitaba su pro- tección; admirado el duque al ver tanta precocidad le escuchó y tras un deten- do examen del pequeño Ramón y en vista de su amor al estudio y del estado de conocimiento en que se en- contraba, le ofreció su ayuda.

Tal ofrecimiento se ha convertido en realidad, y por se lo llevó a Madrid para que bajo su custodia y á sus expensas pueda seguir la carrera más adecuada á sus facultades é inclinaciones. Mil enhorabuena al noble prócer por resolución tan altruista y nuestra más cordial felicitación á los padres del simpático y estudioso Ramón, co- mo todos le nombráramos.—El Corres- pondent.

Ya era hora... Mas vale tarde que nunca, dice un adagio. Y en efecto. Parodiando el se- ñor Almansa á ese adagio, ha ordenado construir dos ventanas para el local escuela. Suponemos que colocará los seis ó ocho cristales que hacen falta en las otras ventanas sin cristales, pues los niños y maestros están ateridos de frío tolas las mañanas. Suponemos también que las baldosas —dos docenas— que se necesitan para cubrir y nivelar el pavimento y que ha- ce dos meses prometieron arreglar se- rán colocadas.

Petición de mano En breve será pedida la mano de una bella señorita de Granátula, para uno de nuestros queridos amigos, simpáti- co y joven distinguido de esta villa, cuyas iniciales son: J. B. Discurre, lector.

El tiempo: Hermoso es el tiempo actual. Por las mañanas frío extremado. De las diez de la mañana hasta las cuatro de la tar- de un sol espléndido que hace se vean muy concurridos los paseos de la fi- nidad de personas.—El Corresponsal.

Manzanares Notas artísticas El jueves pasado se celebró la anu- ciada velada artística-musical en el Cir- culo Católico de Obreros de esta ciudad la cual se tuvo que suspender el domi- go pasado á causa de la afluencia de per- sonal. Dió principio el acto á las ocho y me- dia de la noche hallándose el amplio sa- lón que dicho círculo posee totalmente ocupado por los socios del mismo y dis- tinguidas señoritas de esta localidad las cuales daban mayor realce al acto. La notable orquesta que dirige el Sr. Miga- llón, ejecutó varias composiciones ad- mirablemente siendo muy aplaudidos los tocadores. Después se exhibió el mag- nífico decorado que al efecto ha pintado el distinguido joven D. Manuel Sánchez Cantalejo, auxiliado por los notables ar- tistas D. Juan Manuel Fernández, don Juan N. y D. José Martínez, siendo ha- mado á escena el autor con asistenci- por el público que premió con una su- trida salva de aplausos su hermosa labor y á continuación se puso en escena las obras anunciadas con arreglo al siguien- te programa: 1.º el precioso juguete óm- nico en un acto y en verso titulado «Robo y envenenamiento», en el cual los Sres. Luena y Lozano, hicieron las delicias del público con la gracia pecu- liar en ellos, siendo muy aplaudidos, el Sr. Sánchez bien en el suyo.

2.º, la revista de tipos titulada «Bela retratos tres penitas» cuya obra gustó muchísimo tanto por su presentación como por el trabajo realizado por todas las partes en general, distinguiéndose notablemente los Sres. Luena en su papel de Gallego, el Sr. Lozano en el de Fotógrafo, en el de Baturro el Sr. Mesa y el Sr. Azorín en el de And-luz; las se- ñoras Valero, Martínez y Fernández, muy bien en los suyos respectivos, sien- do ovaalonzados al terminar; seguita- mente se procedió á la rifa de una pro- diosa tortada, obteniendo un producto de 50 pesetas las cuales se destinaron como todo lo que se obtenga en sucesi- vas veladas al pago de los materiales y utensilios empleados en la construcción del escenario con el fin de que esto no sea un obstáculo por los gastos conside- rables para la buena marcha económica de la Sociedad.

Y por último se puso en escena el aplaudido juguete cómico en un acto y en prosa titulado «Lanceros», el cual fué magistralmente interpretado por los Sres. Lozano, Luena, Valero, Fe- nández, Martínez y Sánchez, encargados de su representación demostrando los es- fuerzos realizados por el director señor Luena y demás partes para que la ve- lada resultase lo mejor posible viendo coronados sus trabajos con una estru- endosa ovación, teniendo que salir repeti- damente á la escena llamados por el pú- blico para recibir sus aplausos. El Cir- culo Católico de Obreros de Manzanares en general, y los Sres. Infante, Villa- nueva y Luena en particular están de enhorabuena por el éxito alcanzado lo cual les animará para la organización de veladas sucesivas.

Reciban desde estas columnas nuestra más sincera felicitación y sepan pueden contar con nuestro más decidido apoyo en todo lo que signifique adelante y oclturr.—Ubaldo Ganán.

Desde Alcázar Nuevo alcalde Hoy día 28 á las diez de la mañana ha tomado posesión de la alcaldía de esta ciudad el distinguido joven y rico co- merciante D. Antonio López Tapia y Pérez, hijo de esta localidad y pertene- ciente á una de las más distinguidas familias de la sociedad alcazaréna. Aun no se halla bien definida la filiación po- lítica del nuevo alcalde por no haber pertenecido hasta la fecha á ninguno de los partidos turnantes, pues únicamente se firmaba en las filas de la «Agrupa- ción para la defensa de intereses loca- les», partido inglorio en política, fun- dado por el culto letrado D. Aurelio Se- rranó y Villarejo.

Dadas las bellas cualidades persona- les que caracterizan al Sr. López T pi- ha sido vista su designación para alca- de con muchísimo agrado por todos los que le conocen, pero ha producido ge- neral extrañeza que se proselada por completo del partido conservador, por el desgraciadamente (para el partido) cuenta éste en el Municipio con ex- tigua fuerza, sin embargo hubiera teni- do leal apoyo de todas las personas de orden que lo integran y se hubiera po- dido reorganizar aquí durante su per- manencia en el poder.

Muchos son los que afirman que el actual nombramiento responde á la confirmación de los rumores que hace algún tiempo trascendieron al público de que por los primates de la política local y del distrito se intentaba hacer un pacto entre conservadores y refor- mistas; pero como para todo pacto se requiere, entre otras condiciones, mu- tuo consentimiento por parte de las personas que contratan y en esta oca- sión se ha proseladido de muchos ele- mentos de alguna filiación, que no pueden dar su consentimiento á dicha boda po- sitiva, por ser los contrayentes de muy heterogéneas tendencias, y sin cuya aprobación el referido matrimonio mix- to no podría vivir, seguitos creyen lo que el nuevo alcalde no ostenta más significación política que aquella que le llevó al Municipio ó sea la de individuo de la «Agrupación para la defensa de intereses locales».

Los conservadores creo deben diri- gir al ministro de la Gobernación un telegrama redactado en la siguiente ó parecida forma: «Conservadores alca- zaréños agraecidos ateneciones distin-

guidas V. E. lo saludan, deseándole fo- liz noche-buena, alojado pod- r, exigen- cias intinto conservación del partido.— El Vich-Corresponsal.

Clorosis Anemia
Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consun- tivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rá- pidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desar- rolo, siendo el mejor por sus segu- ros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y lin- fatismo. Es útil para los viejos, debilita- dos por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID Se remite folletos á quien lo pida.

VINO DE PEPTONA ORTEGA COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA
A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable. Muy útil para personas sa- nas ó enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente diges- tibles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excursiones, viajes, etc.). Cada comprimido equivale á 10 gramos de carne de vaca. Caja con 48 comprimidos: 3,50 pesetas. Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Univer- sales de Bruselas y Buenos Aires.

ANIS TAPIADOR MALAGÓN
GRAND HOTEL
Carlos Vázquez, 8-CIUDAD REAL
ANIS DEL MONO

Institución Libre de Enseñanza
on la villa de **LEGANES** (Madrid)
CALLE DE JUAN MUÑOZ, 26 y 28 (ANTES DEL HOSPITAL)
ALUMNOS INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS
Estudios completos para cursar las carreras de Ciencias, Letras y Derecho y los prepa- ratorios de Medicina y Farmacia. Clases especiales para ingresar en las escuelas de Ingenieros de Montes, Agrónomos, Industriales, Caminos, Minas y carreras militares. Preparación completa para las oposiciones á las carreras de Correos y Telégrafos, en las que no se exige el grado de Bachiller y se sale con un sueldo de 1.500 ptas. TÍTULO DE BACHILLER EN TRES AÑOS GARANTIA DE NUESTRA ENSEÑANZA
El alumno que no aprueba no paga nada por la enseñanza hasta que apruebe, y si es interno tampoco paga por la pensión. En los prospectos de la Institución se dan pormo- nos. Hemosos patios, saneamiento, higiene, grandes facilidades de comunicación. Se mandan reglamentos gratis á quien los solicite.
LOS ALUMNOS INTERNOS ESTAN BAJO LA INSPECCIÓN DE UN SACERDOTE
Es limitado el número de internos. Los precios del internado, comprendiendo enseñanza y pensión (con principios y vi- no), lavado, cosido de la ropa y asistencia facultativa, son los siguientes, por meses adelantados. Alumnos de Facultad, 150 ptas. Carreras especiales y militares, 140 pesetas; Correos y Telégrafos, 125 ptas. Bachillerato por trimestres adelantados, 250 pesetas. Precios especiales á hijos de militares y oficiales de Correos y Telégrafos. IMPORTANTE.—Esta Institución acaba de ponerse en relación directa con escuelas libres autorizadas de España y el extranjero y puede dar, además de las enseñanzas antes indicadas, una especial para obtener sin salir de la misma, los títulos de Ingenieros Mecánicos, Electricistas y Agrícolas, garantizando su competencia teórica-práctica; las hará ser solicitadísimo. Estas carreras se pueden cursar en dos años completos. A todos los alumnos se les enseña instrucción militar por prestigiosos jefes del Ejér- cito. Numeroo y competente profesorado. Dirijase la correspondencia: Sr. Director de la Institución Libre de Enseñanza, Lega- nes, (Madrid.)

CALDERERIA
El mejor juego de tres Calderines para quemar 8.000 kilos de orujos y madres, en 24 horas, descarga rápida, montados á vapor y de suma garan- tía en su manejo, los construye la casa
C. SORIANO
POA DEL CIEFRO (Cuenca)

BANCO DE CATALUÑA
Domicilio social.—Cortes, 622
Sociedad tontina de Seguros Mútuos de vida y Caja de Ahorros popular.
Constituido el depósito de garantía que exige la Ley. Seguros, mediante entregas de 250 ó 5 pesetas mensuales durante diez años. Para informes y suscripciones, dirigirse á los agentes ó á la Delegación en Cripiana.—(Ciudad Real)—Calle Luna, núm. 1.
El Delegado: **FERNANDO ARIAS BARRILERO**
Solicito agentes en todos los pueblos de la provincia concediendo buena comisi- on. Los referidos agentes á más, pue- en trabajar comisiones en Relojería de todas cla- ses y composturas garantizadas hechas en Madrid á precios económicos. Maquinaria Agrícola, Vinícola é Industrial, Armas, Libros honestos de todas c ases. Sellos de caucho y objetos de escritorio, comestibles y otros géneros y dinero á pré- tamo al seis por ciento anual sobre seguros de cabal erías.
SOLICITEN USTEDES DETALLES

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: 1.000.000 de Pesetas
CAPITAL DESMBOLSADO: 825.000 Pesetas
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO, SEGURO CONTRA LA FUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANA, CARIÓ, Y TRANSPORTE DEL ALBA.
DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN
Barcelona: Rambla San José, 32, principal
AUTORIZADO POR LA COMISIÓN DE SEGUROS
Representante en Ciudad Real: **G. BENITO TERRON**

CHOCOLATE AMATLLER
CASA FUNDADA EN 1800
BARCELONA
La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos cho- colates marca LUNA á las personas de más fino pa- ladar.

CONSTANTINO LINARES
FUNDIDOR DE CAMPANAS
Se construyen, según el modelo especial de la casa, con metales de primera calidad, en cobre y castaño, á toda prueba. Se refunden las rolas con sus mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron. En fundiciones importantes pueden hacerse éstas en la misma localidad, si así lo exigen los inte- resados. Garantía y plazo de pago, á voluntad del com- prador.—Casa la más antigua de España y reconci- da en la mayoría de las Diócesis.
Talleres Carabanchel Bajo.—MADRID

VENTA PERMANENTE
DE VACAS LECHERAS
De pura raza holandesa, se venden á precios econó- micos, recreadas en el país, en el establo «LA FEL- GUERA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.— (Ciudad Real.)
Para informes dirigirse al Administrador de la Vaquería,
Don José María Ocaña

LA ESTRELLA
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA
Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6.
Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000
«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes pos- tales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas. BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata. Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España. Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911
Subdirector en Ciudad Real: **Luis Muñoz.**

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola
DOMICILIO SOCIAL Y DESPACHO GENERAL EN MADRID Pasaje de la Alhambra, 1
FÁBRICA EN BARCELONA Carretera de Mataró, 246
Almacenes generales en Barcelona Ronda San Pedro, 50
DEPÓSITOS PRINCIPALES EN VALLADOLID, ZARAGOZA, TAFALLA, SA- LAMANCA, CÁCERES Y LOGROÑO.
RECOMPENSAS
MADRID: Concurso de Ganados y Maquinaria de 1908: Diploma de honor.
PAMPLONA: Concurso Agrícola de 1908. 1.ª Medalla de oro como cons- tructores.
ZARAGOZA: Exposición Hispano- francesa de 1908. La más alta re- compensa. Gran premio.
SALAMANCA: Concurso de Maqui- naria Agrícola de 1908. Único pre- mio de honor y cinco diplomas de primera clase.

El Ministerio de Fomento, previo informe de la Junta Técnica, nombrada para dictaminar sobre la adquisición de maquinaria para el Estado, acaba de comprar al SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA, un tren de desfonde á vapor para la Granja Escuela de Agricultura de Ciudad Real, y un tren «Zulusta» á malacata, para labores profundas, para la de Pam- plona. EL SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA construye este material en sus talleres y el informe de la Junta Técnica del Ministerio de Fomento dem uestra evidentemente que puede competir con ventaja con la producción extranjera, por su superior calidad y por su mejor adaptación á nuestros terrenos y ganados.

